

Кружковое объединение «Природа вокруг нас» 2 группа.

Дата: 21.11.2024г

Тема занятия: «Как животные оказались в нашем жилище».

Цель занятия: Познакомить обучающихся с тем, как происходило одомашнивание диких животных.

Задачи занятия:

- показать значение домашних животных для человека;
- развивать у детей наблюдательность, мышление, познавательную активность;
- воспитывать любознательность, доброе и ответственное отношение к животным, желание помогать им.

Ход занятия.

1. Вводная часть.

Здравствуйте ребята. Сегодня мы с вами поговорим о животных, которых когда-то давным-давно приручил, одомашнил человек. Как вы объясните это понятие – одомашнивание? Это процесс приручения человеком диких животных с их последующим разведением для своих нужд.

2. Основная часть.

Вам, пожалуй, трудно представить, что в те давние времена не было ещё



на Земле городов и деревень, самолётов и машин, компьютеров и телефонов. Словом, не было всего того, что окружает нас сейчас. Люди жили в пещерах. Чтобы прокормить себя и своих детей, изготовить примитивную одежду, они промышляли охотой. Это были сильные и мужественные люди, но

и они боялись нападения свирепых хищников.

И вот наступило время (примерно 10-15 тысяч лет назад), когда люди



стали подкармливать волков, которые стаями ходили вокруг их жилищ. Постепенно волки перестали проявлять агрессию, а их щенки привыкли к людям, стали жить рядом с ними. Это были уже не дикие звери, они стали домашними. Таким образом, самым первым животным, которого приручил человек, стала

собака – верный друг человека. Она была помощником на охоте, сторожила

жилище. Возвращаясь с охоты на кабанов, быков, баранов, козлов, первобытные люди вместе с добычей приносили домой их потомство – поросят, телят, ягнят, козлят. Так, и эти животные стали домашними. Их содержали в специальных загонах. Позже человек приручил дикую лошадь – своего верного спутника на протяжении тысячелетий.

А как человек приручил кошку?



Постепенно дикий кот научился доверять людям и все чаще оставался рядом с поселением, где всегда можно погреться рядом с костром и где вкусно накормят. За несколько тысяч лет одомашненная ветвь кошек отделилась от своих собратьев, стала не такой агрессивной, более покладистой. Но все равно в кошках больше, чем в каких бы то ни было одомашненных животных, сохранился характер их диких предков – самостоятельность и независимость от человека.

Одомашнивание животных проходило много этапов и занимало смену многих поколений. Домашние животные уже сильно отличались от своих диких сородичей и внешним видом, и характером. У них выработались послушание и привязанность к людям. Они привыкали к условиям, созданным для них человеком. Внешне крупные виды уменьшились в размерах, а мелкие – увеличились, стали короче лапы. Произошло изменение свойств шерсти и перьев, окраса. Домашние животные растеряли те качества, которые им были необходимы для выживания в дикой природе.

3. Подведение итогов.

Животные бывают дикими и домашними. Все домашние животные произошли от диких. Домашние животные отличаются от диких тем, что о них заботится человек. Дикие животные сами добывают пищу, заботятся о своих детёнышах, строят себе жилища.